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 ΠΡΟΣ : Αυτοτελές Τμήμα 
Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
 ιδίου Υπουργείου

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθμ.1713/6-11-2019 Ερώτηση.

ΣΧΕΤ:  Το με αρ. πρωτ.114656/8-11-2019 Υπηρεσιακό σας Σημείωμα.

Σχετικά με την ερώτηση των Βουλευτών από την ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ  του  ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ 

ΑΛΛΑΓΗ με Θέμα: « Ανάγκη αντιμετώπισης του προβλήματος των παράνομων ελληνοποιήσεων προϊόντων » 

κατά το μέρος που μας αφορά, σας γνωρίζουμε τα παρακάτω:

Α) H Διεύθυνση Ελέγχων & Παρατηρητηρίων στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων και δυνατοτήτων της 

διενεργεί καθημερινά ελέγχους για την εφαρμογή του Ν.4177/2013(ΦΕΚ173 Α/8-8-13) «Κανόνες 

ρύθμισης της αγοράς προϊόντων και της παροχής υπηρεσιών και άλλες διατάξεις», καθώς και, της 

Υ.Α. 91354/30.8.2017 « Αποφάσεις Κωδικοποίηση Κανόνων Διακίνησης και Παροχής Υπηρεσιών 

(Κανόνες ΔΙ.Ε.Π.Π.Υ) » καθώς και του Ν.4497/2017.

Β) Η διενέργεια των ελέγχων πραγματοποιείται σε ολόκληρο το φάσμα της εμπορικής 

δραστηριότητας (καταστήματα τροφίμων- σούπερ μάρκετ- υπαίθριο εμπόριο – λιμάνια – διόδια – 

καταστήματα μαζικής εστίασης κ.λ.π.) δίνοντας έμφαση στην έκδοση και κατοχή των 

προβλεπόμενων παραστατικών εμπορίας και διακίνησης, στην επισήμανση των συσκευασιών των 

προϊόντων επί του προκείμενου των αγροτικών στην αποτροπή παραπλανητικών πρακτικών.



Γ) Σημαντική ελεγκτική δραστηριότητα διενεργείται και στον τομέα της λιανικής πώλησης όσον 

αφορά την επισήμανση μη προβλεπομένων ενδείξεων σε αγροτικά προϊόντα καθώς και στην 

αποφυγή παραπλανητικών πρακτικών από καταστήματα μαζικής εστίασης για προϊόντα με έντονο 

ελληνικό ενδιαφέρον όπως φέτα , ελαιόλαδο οίνος μέλι, πατάτες. Η Υπηρεσία μας  στο πλαίσια τον 

επιχειρησιακών της σχεδιασμών έχει προγραμματίσει σειρά ελέγχων και με τη συνεργασία άλλων 

συναρμοδίων υπηρεσιών για την πάταξη σε όλα τα επίπεδα ελληνοποιήσεων αγροτικών προϊόντων.

Τέλος, οι κυρώσεις που επιβάλλονται επί διαπιστωθεισών παραβάσεων δημοσιεύονται στην 

ιστοσελίδα του Υπουργείου www.mindev.gov.gr. Είναι γεγονός, ότι η συνέπεια εκ μέρους των 

ελεγκτικών υπηρεσιών εν γένει μπορεί να επιφέρει και επιφέρει σημαντικά αποτελέσματα.

    
               O Γενικός Γραμματέας Εμπορίου και 
                       Προστασίας Καταναλωτή
              

                            Παναγιώτης Σταμπουλίδης
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